

Razmejiti pristojnosti

Krajevne skupnosti morajo paziti, da se ne bi preveč zapirale v lastne okvire, so na svoji zadnji seji 1. februarja menili člani odbora za družbenopolitični sistem zbora občin republiške skupščine, ko so obravnavali ugotovitve in stališča o samoupravnem razvoju krajevnih skupnosti. Ta dokument bodo namreč obravnavali delegati vseh treh zborov republiške skupščine 16. marca.

Do kakšnih ugotovitev so prišli sestavljalci ugotovitev in stališč? Predvsem ugotavljajo, da se krajevna skupnost še ni dovolj uveljavila kot bistvena sestavina združenega dela in družbenoekonomskih odnosov. Svobodna menjava dela še ni dovolj zaživela. Delavci še vedno ne namenijo dela dohodka za zadovoljevanje in uresničevanje tistega dela skupnih potreb, ki jih krajanji ne uresničujejo v samoupravnih interesnih skupnostih. To še zlati velja za tiste

delavce, ki delajo v temeljnih organizacijah združenega dela, ki so zunaj krajevne skupnosti oziroma občine, v kateri prebivajo. Zato marsikje jemljejo denar za zadovoljevanje skupnih potreb iz sredstev občinskega proračuna, s čimer pa je včasih okrnjeno samoupravno in delegatsko delovanje. Zato je to treba urediti s samoupravnim sporazumom med krajevno skupnostjo in temeljno organizacijo združenega dela. Po tem sporazumu naj bi delavci dali del

dohodka temeljne organizacije združenega dela iz sredstev skupne porabe.

Gradivo ugotavlja, da je treba pri odločanju o samoupravnih pravicah in družbenoekonomskih odnosih bolj uveljaviti tudi razne oblike osebnega izvajanja, kot so: anketa, odločanje s podpisovanjem, javna tribuna, javne razprave in v večji meri vključevati sekcijske obravnave v okviru SZDL.

Prav tako sveti krajevnih skupnosti ne bi smeli samostojno urejati zadev, ki so v pristojnosti skupščin ali celo zborov delovnih ljudi in občanov. Slaba pa je tudi praksa, da se v krajevne konference SZDL prenašajo pristojnosti skupščin krajevnih skupnosti.

J. K.

UREDITEV OKOLICE DU TABOR

Zelenje namesto prahu

V prostorih KS Ledina je bil zanimiv pogovor med predstavniki KS, ki je bila tudi pobudnica tega srečanja, in predstavniki domskih skupnosti (DU, Dom TSS, Dom medicinskih sester, Iskre in Elektro Ljubljana mesto). Udeležil se ga je tudi zastopnik Komunalne skupnosti občine Ljubljana Center, žal pa se kljub vabilu nista odzvala zastopnika Doma medicinskih sester in Doma milice.

Beseda je tekla o ureditvi doslej divjega in neurejenega parkirišča ob zahodni strani DU Tabor. Dom TSS, ki je lastnik večine tega zemljišča, je dogradil dolgo pričakovano jedilnico s pomožnimi prostori za svoje gojence. Preostali del zemljišča, ki ne predstavlja kdo ve kakšne velikosti, naj bi ostal neurejen, saj domska skupnost za ureditev tega območja nima denarja.

Z dograditvijo objekta pa ostaja

odprto vprašanje, kako urediti okolico: ali dopustiti ponovno divje parkiranje in onesnaženo okolje, ali ozeleniti preostalo površino in jo spremeniti v prijetno počivališče starostnikov. Mnenje prisotnih, pa tudi krajanov, je enotno: ozeleniti in urediti naj bi celotno površino, saj so v neposredni bližini štirje domovi (DU, Internat milice, spalnice TSS in Dom medicinskih sester).

Poseben problem predstavljata

močno oviran dostop in dovoz za dostavna in intervencijska vozila. Načrtovalci so projektirali dovozne poti k imenovanim domovom iz Kotnikove ulice, in sicer med Iskro in Domom milice. Ta dovozna pot je večji del dneva »zatrpana« z osebnimi avtomobili delavcev okoliških delovnih organizacij in onemogoča vsakršno manevriranje večjih vozil, posebno pozimi. Najbolj prizadet je Dom medicinskih sester, saj je omenjena pot edina dovozna pot k tej stolpnici, v kateri prebiva okrog 300 delavcev Kliničnega centra.

Dokončna ureditev tega območja je res nujna, saj je površina cestišča makadamska, vsako vozilo dviga v poletnih mesecih oblake prahu, pozimi pa so velike težave s snegom.

B. L.

Akcije naj bodo bolj zanimive za mladino – V začetku februarja je predsedstvo ZB v krajevni skupnosti Stari Vodmat na razširjeni seji razpravljalo o delovanju in vključevanju članov ZB v delo krajevne samouprave in družbeno politične organizacije. Predsedniki komisij so podali oceno sedanje aktivnosti. Zlasti je bila aktivna komisija za družbeno pomoč, ki jo vodi tov. Petričeva in komisija za ohranjanje tradicij NOB.

Ohranjanje in razvijanje tradicij NOB ter spoznavanje vrednot revolucije zajema vedno širši krog prevajalcev Vodmata. Prisotno je pri delu mladinske organizacije, še posebno pa v šoli Dr. Potrča, kjer aktivno

KS Stari Vodmat

delujejo vsi krožki. Prirejajo tudi več skupnih akcij, kot so: izleti v Jelenov žleb, Dražogše na Sutjesko itd. Isto velja za delo na področju kulture in športne dejavnosti. Na splošno pa so menili, da morajo vse akcije postati v prihodnje še bolj zanimive za mladino.

Udeleženci sestanka so ugotovili, da je delegatski sistem že zaživel, ni pa še vse tako, kot bi moralo biti. Zlasti je na nekaterih področjih še premajhna povezava s krajanji. Dostikrat sprejemajo v naprej pripravljene odločitve, ki prihajajo v bazo potem, ko so jih vsi zbori že sprejeli. Tako ostane krajanom samo še izvajanje.

★ ★ ★

Zasedal je štab civilne zaščite – Načelnik štaba CZ Viljem Filipič je na nedavni seji podal oceno sedanje stanja, organiziranosti in usposobljenosti civilne zaščite v krajevni skupnosti. Štab CZ deluje v nespremenjenem sestavu že več let, zato so se dogovorili za nekatere kadrovske spremembe. Izpopolnili so tudi druge ekipe, specialne enote in druge. Dosti slabše pa delujejo HCZ, kjer od 32 hišnih svetov aktivno deluje le 10 ekip HCZ.

Veliko več uspehov pa so dosegli pri izobraževanju pripadnikov CZ, saj so skoraj vsi člani CZ končali osnovni tečaj CZ in so za izvajanje nalog in obveznosti teoretično v celoti usposobljeni. Praktično usposabljanje pa bo organizirano v letošnjem letu, ko bodo končane vse organizacijske priprave in bo vsak posameznik seznanjen z nalogami in dolžnostmi svojega dela. Zelo dobro pa je usposobljena ekipa za radio zveze, kar se je pokazalo tudi na zadnji vaji Triglav 82.

Ob zaključku so se dogovorili, da bodo pregledali opremo in skladišča CZ ter dopolnili manjkajoče. V razpravi so še sodelovali: France Dimec, Maks Sluga, Rudi Koršič, Franc Cvelbar in drugi.

LOJZE ČEPUŠ

KS Tabor

Obisk v organizaciji ZB – Organizacijo ZB na Taboru so obiskali predstavniki občinske zveze borcev Ljubljana Center. Seznanili so se s težavami v socialnih, zdravstvenih, stanovanjskih in drugih vprašanjih, ki tarejo člane, prav tako pa so se pogovorili o bodočem delu in načrtih za še uspešnejše delo organizacije.

★ ★ ★

Služba, ki je ni več – Z odhodom koordinatorja za stanovanjska vprašanja v preteklem letu je nastala na tem področju velika praznina. Vedno več je vprašanj in pritožb, naslovljenih na službo, ki je zdaj ni več. Stavbe na tem območju Ljubljane so – razen nekaj izjem – stare več kot šestdeset let, velik odstotek pa je še starejših in potrebnih nenehnega vzdrževanja. Organi KS si močno prizadevajo, da bi so praznino izpolnili, vendar brez pomoči pristojnih občinskih služb zadeva ne bo uresničljiva.

★ ★ ★

Predlog za odklikovanja – Predsedstvo KK SZDL je obravnavalo predlog komisije za odklikovanja in še nekatera druga vprašanja iz svoje pristojnosti.

★ ★ ★

Konstituiranje skupnosti stanovalcev – Zadnji dan preteklega meseca je bila sklicana sekcija za stanovanjska vprašanja pri SZDL. Razpravljali so o konstituiranju skupnosti stanovalcev, oblikovanju sveta stanovalcev, etažnem lastništvu in o predlogu poravnave.

B. L.

KS Kolodvor

Upokojenci bodo pustovali – Društvo upokojencev Kolodvor (vanj so vključeni tudi upokojenci iz KS Josip Prašnikar) bo priredilo za svoje člane po uspelem silvestrovanju tudi pustovanje v klubskih prostorih, ali pa, ker je prijavitelcev že zdaj precej, tako da so prostori premajhni, v dvorani krajevne skupnosti na Moše Pljajadeja 22.

Na povabila, ki so jih prejeli vsi upokojenci društva, so se kar kmalu odzvali v lepem številu. Program na vabilu obeta poleg dobre postrežbe »za mal denar« spet enkrat večer, ki ga bodo preživeli v veseli družini svojih vrstnikov. Za veselo razploženje bosta poskrbela harmonikar in domači mešani pevski zbor, ki ga vodi požrtvovalni Tone Čerar. Vse to bodo popestrile tudi maske in srečolov, saj bo vsak udeleženec prispeval majhno »konspiracijsko« darilce.

Upajo, da bo s takšnimi razvedrilnimi srečanji polgoma zaživela aktivnost upokojencev, saj jih je vključenih že kar lepo število, hkrati s tem pa bo marsikdo rešen osamelosti.

E. P.

Cepljenje proti gripi – Komisija za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo pri svetu KS in KO Rdečega križa sta pripravili cepljenje proti gripi z željo, da krajanom omogočita zaščito proti tej nevarni epidemski bolezni. Za cepljenje je bila uporabljena mrtva vakcina.

Cepljenje pa je opravila v prostorih krajevne skupnosti skupina oziroma ekipa zavoda SR Slovenije za zdravstveno varstvo dne 12. in 13. januarja 1983. Vabilu se je odzvalo nad 80 krajanov. Čeprav je bilo cepljenje namenjeno predvsem starejšim krajanom, se je odzvalo tudi nekaj mlajših. Mini-

KS Gradišče

malne stroške cepljenja so krajanji poravnali sami, socialno šibkim pa je prispevala krajevna organizacija Rdečega križa.

Cepljenje bodo v KS ponovili 14. in 15. februarja. Komisija za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo pri svetu KS, ki jo vodi tov. France Capuder, skrbno spremlja življenje v krajevni skupnosti in nudi pomoč predvsem socialno in zdravstveno ogroženim krajanom. Tako je ob koncu preteklega leta izdelala predlog za dnevno pomoč krajanom, ki so zaradi nizkih dohodkov socialno ogroženi. Na njen predlog je skupnost socialnega skrbstva prek centra za socialno delo občine Ljubljana Center nakazala 36 krajanom enkratno pomoč v znesku 2400–4000 din.

Poleg neposrednih stikov z obiski članov na domu je komisija uvedla tedensko stalno dežurno službo, ki deluje vsak četrtek dopoldne že eno leto. Krajanji so to obliko dela osvojili in se redno, z zaupanjem, oglašajo pri članih komisije, ki so ta dan prisotni.

V enem letu je bilo obravnavano najmanj 80 primerov, ki so zahtevali intervencijo komisije za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo. Te intervencije so obsegale predvsem naslednje: pomoč na domu, prinašanje hrane, sprejem v dom za ostarele, pomoč pri nabavi kuriva in osnovnih živil za najstarejše in osamele krajane in podobno.

Komisija zelo dobro sodeluje z osnovno šolo Majde Vrhovnik in vzgojno varstveno ustanovo Ane Zihlerl pri reševanju aktualnih problemov kot so prinašanje hrane in pomoč mladincev na domu.

Komisija za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo je na svoji seji dne 20. januarja 1983 dopolnila svoj delovni program predvsem na področju zdravstvenega varstva in navezala tesnejše stike tudi z organizacijami združenega dela na območju KS.

A. Z.

Pustno raganje – Društvo prijateljev mladine Majde Vrhovnik v KS Gradišče je povabilo na pustno raganje v torek, 15. februarja 1983, ob 16.30 v dvorano KS Gradišče cicibane in cicibanke iz svojega območja.



Vsi vabljeni so prejeli vabilo z ilustracijo akademske slikarke naše krajanke Marjance Božičeve. Priprave so potekale precej časa.

V lepo pustno okrašeni dvorani z maskami, balončki in lampiončki so se zbrale številne maskare in se zabavale ob zvokih klavirja in harmonike. Pripravljene so imeli tudi zabavne igrice, ki so jih vodile vzgojiteljice iz vrta dr. Franceta Prešerna. Povabljeni so tudi pogostili s čajem in pustnimi krofi.

A. Z.

KS JOSIP PRAŠNIKAR

Svet stanovalcev zastavil delo

Na podlagi zakonskih predpisov s področja stanovanjskega zakona so 4. februarja ustanovili svet stanovalcev v krajevni skupnosti Josip Prašnikar.

Vloga sveta stanovalcev bo predvsem v usklajevanju in razreševanju vseh problemov bivanja v KS v najširšem smislu, zato se bo moral povezovati z drugimi samoupravnimi in političnimi organi v krajevni skupnosti. Podrobnejše določbe o sestavi, načinu in vsebini dela, povezovanju sveta stanovalcev s hišnimi sveti in zbori stanovalcev ter z organi in telesi krajevne skupnosti ureja statut krajevne skupnosti. Na svetu stanovalcev so izvolili predsednika in njegovega namestnika ter 7-članski koordinacijski odbor.

Razprava je tekla predvsem o možnostih obnove starejših hiš, ki jih je v krajevni skupnosti izredno veliko in jih sedaj niso obnavljali, o možnostih najemanja kreditov za obnovo hiš pri banki, povezovanju skupnosti stanovalcev z etažnimi lastniki in odpravi stanovanj 6. in 7. kategorije in o drugih perečih problemih krajanov.

MATIJA ROZMAN